

## 当五星红旗升起的时候

合肥市五十中学西校七(9)班 袁梓予 指导教师 黄河

湛蓝的天空下,鲜艳的五星红旗徐徐升起。我瞻仰着她,目不转睛地看着,看着,热泪盈眶,心潮澎湃,思绪万千。

曾不知道,无数的先烈为了这面五星红旗能够舒展地飘扬在共和国的上空,抛头颅,洒热血,牺牲一切。八十年前,侵华日军占领东三省,无恶不作。一百年前,清政府被迫签订丧权辱国的马关条约……屈辱的过往不堪回首。

小时候,母亲教我读“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”;小学时,父亲带我读“山河破碎风飘絮,身世沉浮雨打萍”;中学了,我读“风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复还”。爱国的理念根植于我的心中。

我感恩祖国,她养育了我。她向我无私的灌溉滋养雨露,让我在这片热土上茁壮成长、收获;她向我深情地讲述古老的故事和不变的传奇,绵长而又醇厚,激情而又浪漫;她向我慷慨地赐予健康的基因,让我拥有了像其他同胞一样的风骨,不卑不亢,敦厚善良。是她,我的祖国。她见证了我的成长。而我,放眼纵览这位美丽贤淑的母亲,不由得满眼酸楚。她的身上伤痕累累,却又被她的儿女一次次抚平。她姿容丰丽,却又包容万物,母仪天下。

如今,她拥有人类历史上最大的射电望远镜FAST、全球最大的海上钻井平台“蓝鲸2号”。她的中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网震撼了世界。她的儿女为实现圆梦工程、科技创新、绿色中国而不懈努力。她的儿女不畏艰险、埋头苦干、开拓进取的美好情操得以缔造出一个又一个的“中国奇迹”。

看,五星红旗迎风招展,映出的是一幅幅美丽画卷。厉害了,我的国,我为你自豪,为你骄傲!

看,五星红旗迎风招展,映出的是一幅幅美丽画卷。厉害了,我的国,我为你自豪,为你骄傲!

## 气象台采访

合肥市和平小学东校五(7)班 李欣妍 指导老师 王继银

上个周末,在星报老师的带领下我们参观采访了合肥市气象局,这次采访让我意犹未尽。

当天我来到了气象台,先去科学体验室了解了气象相关的资料和大自然灾害,还有哪些防范的措施。本以为这里的工作人员都是严肃紧张的,谁知他们认为工作是愉快而动人的,对我们的到来也是热情满满,解说起来神采飞扬。看着他们我们轻松又有趣,我更好奇他们是如何工作的。

这里并不像我想象得严肃,空气中似乎都弥漫着认真的味道,相反这里似

乎有趣而又井然有序。我忽然灵光一现,指着那个雷达问:“这个是雷达吧?多少分钟更新一次呀?”姐姐嘴角一弯:“十五分钟更新一次。”我好奇心大增:“那更新的数据是从哪儿来的呢?”“省气象台呀。我们这是市气象台。”“那些数据也是吗?”我指着工作人员指指点点的那个电脑,“多少分钟更新一次呢?”姐姐又扑哧一笑:“也是呢,不过它们是十分钟更新一次。”我又问了些他们日常工作的问题就轮到其他同学了。

结束后,在老师的带领下我们返回了学校,这次采访让我心满意足。

## 我的家乡,四季如诗

宿松县实验中学815班 余孜琪 指导老师 吴金旺

当你走遍海角天涯,蓦然回首,你会发现,家乡才是最美的远方……

“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”,苏轼的诗句用来描绘我的家乡春景,恰到好处。经过春雨的滋润,春风的呼唤,春土的孕育,河边的几棵桃树早已开出了粉红色的花朵。我的老家佐坝乡,河流多,桃花更多。每次回老家,我总会掐几枝桃花捧在手上。花瓣上偶尔沾有几滴露,衬得桃花更加娇嫩。

初春,小河两岸就已被野花点缀。春风拂过,河面泛起粼粼微波。

蔚蓝的天空,洁白的云朵,总会勾起我这颗童心对家乡春的向往……

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,吟着杨万里的诗,我心想:这诗该是对我家乡荷花的赞美吧!

六月下旬,荷花初绽。鲜嫩的荷花亭亭玉立于绿叶之上。淡粉色的花瓣向四周张开,迎着晨风微微颤动,兴许是有几分羞涩。一片荷花瓣不小心掉落下去。

就让夏风带着她,去寻找最美丽的梦吧!

秋风吹走了繁花似锦、百鸟争鸣的夏天,展开了一卷秋高气爽的秋景图。家乡的秋色似乎比夏季更胜一筹,可谓是“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”。

落叶缤纷,秋的韵律渐渐浓厚。秋风习习,走在小道上,满地的落叶——这是家乡的落叶!

叶子片片飘落,就好像只只蝴蝶萦绕在你身旁。夜幕降临,晚风吹拂。一只只“蝴蝶”在夕阳的映衬下,渲染了微微的金色。惹得天边那抹晚霞格外耀眼……

每到冬天,院子里枝枝腊梅傲雪凌霜绽放。不由让我想起“墙角数枝梅,凌寒独自开”,平日朗诵的诗句忽然荡漾耳边。一朵朵白中泛红的花朵,悄然挂在枝头,缕缕梅花的淡香弥漫开来……

要我说,最浪漫的不是诗和远方,而是诗和家乡……

## 气象局里学问多 风云变化早知道

星报小记者第二期气象局活动圆满结束



“老师,你们平时都是怎么观测气象的?”“晴天、雨天云层有什么变化?”“怎么防范灾害性天气?”3月30日,来自合肥市长江路第二小学橡树湾校区三(6)班“阳光中队”少先队的小记者们来到了合肥市气象局,零距离感受风云变幻,探寻气象的秘密。

列队整齐后,全体小记者分组有序进入合肥市气象局气象科普馆。讲解员耐心地为小记者们科普了气象知识,讲解了各气象要素观测方法、人工影响天气原理以及灾害性天气防御知识。“这是我第一次去气象局。”宋丹一告诉记者,她觉得气象知识对她而言充满神秘感。接下来的天气预报会商室里,合肥市气象台的工作人员带小记者们结合当日天气,通过卫星云图、云层走向等信息进行

了天气监测分析的过程。小记者们不仅观察,还在互动仪器上体验了一把风速和阻力。

“这样的活动可以常有,虽然三年级的孩子还有些许懵懂,但是多参与这样体验式的活动,能让他们慢慢学会从互动中汲取知识。”班主任陈老师一直陪伴在小记者左右。数学老师崔老师也表示,“这是积累孩子们经验的有意义的活动,通过体验,可以把书本所学的知识更生动地展现出来。”

“今天在气象局学习到了很多知识,我们应该去好好保护我们的生存环境。”活动结束后,小记者们感受颇深。此次活动让小记者们更加感受到科学的神奇,对科学有了更加浓厚的兴趣。 ■ 吴大慧 方尚东

## 沙画体验

合肥市滁州路小学五(3)班 李思漫 指导老师 赵春

上周日,我们参加了星报小记者沙画活动,体验了一把沙画。在此之前,我一直很喜欢沙画,在电视上也能看到许多人用娴熟的手法画了许多美丽的沙画。

老师教我们画沙画,先在屏上撒一层沙,屏是可以发光的,让沙画更明显。在过程中,老师教了我们几种沙画的手法:撒沙、漏沙……让我很是惊奇,小小的沙画竟有如此多的手法!老师先教我们画了在路上行驶的公交车。先把沙子撒在屏上,要撒均匀,然后用手指在中心偏上画一个小圆点,再顺着小圆点画出一条中心线,把上面的沙全部推掉……我们聚精会神地看着老师,不时自己画上几笔,很快,我们就画出了公交车的车身。

接着,按照老师说的,用大拇指画出了车窗,用手指挖洞画出了车轮

胎,不一会,我们就画出了“公交车”。可是太单调了,老师在“天空”处又撒上薄薄一层沙,用娴熟的手法漏沙,漏出一个圆点,往边上一推,往右边又一推,呀!一只小鸟就出现了。我们迫不及待试了试,还把两根指头夹在一起,在沙上画出了几朵洁白美丽的云朵。我们对沙画有了浓厚的兴趣,还在空白处画上了小草、花朵……呀!一幅美丽的画就完成了!我们互相欣赏着,从每一个人的神情中都可以看出来,每个人都很喜欢沙画。老师还教我们画了一幅山水图,那细细的沙子在屏上欢快地摩擦着,不一会儿,我们都画出了有山有水、意境很美的一幅画。

愉快的时光总是很快,有趣的沙画也让我难忘,我们还学会了很多,如果有机会,我一定还来!



星报小记者公共账号



星报小记者交流群

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2018星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。你也可以扫一扫星报小记者交流群二维码,进群和其他小记者们一起交流,共同成长。联系电话: 0551-64376949。

